



MERRE?

Most, amidőn az ország egész enyéjének átépítéséről beszélünk, a mi feladatunk, hogy megteremtjük a tiszta légkört az erők összefogásához, mert csak nagy erőkkel és összefogással és erélyes bátorsággal szoríthatjuk vissza az érvényesülési konjunktúra-kövesőket.

A nagy változásokból felemelkedni csak az egész társadalomra kiható, morális megújulással lehet. A jelszó hamar hervad, a jó és becsületesen, teljesített munka azonban maradóan eredményeket hoz.

További áldozatokra van szükség! Minél előbb hozzuk meg őket, annál könnyebben tudunk a reánk várakozó feladatokkal megbirkózni. De előbb meg kell szüntetni a harcot és keresni a békecsigányt, a békecsigányt és két kezével kell szelni, ami eszmé, gondolat van bennünk — mit sem tudva azzal, hogy lesz-e belőle közvetlen hasznunk.

Nagy, harcoss, fáraóhatatlan munkára kell felkészülnünk, ha az individualizmus, korszellemet a szocializmus alá akarjuk venni. Más szóval, ha az egyéni szabadság vezető gondolat helyébe a keresztény közösség erkölcsi gondolatát (tépítjük elő, amely más módon, más világításban mutatja be a gazdasági életet, ahol a jog nem lehet bíró, zárt paragrafusok zárt fogalmi köre — és a tudás nem lehet az érvényesülés egyedüli fegyvere.

A nemzeti érzés és a szociális gazdaságtevés munkájában minden ember annyit ér, amennyit a számára kijelölt helyen teljesít. Megértene a dolgozó emberi kezek jogos törekvését, számolni a lehetőségekkel, — a haladó ídóval.

A tülke és ipar az országot formáló erő két hatalmas pillére, amelyen a nemzetvédelem biztonság nyugszik. Ennek a két pillérnek összekötő hídja a keresztény erkölcs. Egy termelési ág sem tarthat a gazdasági élet vontakoztatásán, a saját kénye-kedve szerint, hanem mindenkor szem előtt kell tartania a magyar egyetemes közgazdasági érdekeket.

A mai súlyos, kritikus időben viszonyosan fontosabb vált a kereskedelem és ipar számára az érdekvédelmi pozíciók megszilárdítása és kiigazítása és a szervezés nem lehet túltengő egyéni érvényesülések küzdő harcra. A feladatok komolysága megköveteli, hogy sokszorozza mindannyiunk felelősségét, itélőképességét és éleslátását, hogy a gazda-

A Baross Szövetség a fűszerkereskedőkért

A hivatalos lap április 14-i számában jelent meg a minisztérium 2520/1940. M. E. sz. rendelete a cukorforgalmának és fogyasztásának szabályozásáról, amely nemcsak a cukorjegyek bevezetése iránt intézkedett, hanem a fűszerkereskedők és szatócsok érdekeiből mélyen belevágó problémák egész sorozatát fedte fel.

Első és legfontosabb ezek közül az árkérdés. A cukrot árusító kiskereskedő a rendelet életbelépése előtt a kristálycukor kilogrammját 106 fillérről árusította. A rendelet 24 dekagramos adagokat írt elő és ezért az árban is törtéketekben az árban is törtéketben jönnek ki, amennyiben a 24 dkg kristálycukor ára 25,44 fillérről tesz ki. Tekintettel arra, hogy az árkormánybizottság rendelete értelmében a fillérek tört részeit abban az esetben, ha a fél fillért el nem érnek, nem lehet tekintetbe venni, vagyis az ilyen tört fillér összeget lefele kell kerekíteni, a jegyrendszer következtében a cukrot árusító szatócs vagy fűszerkereskedő 25,44 fillér helyett csak 25 fillért kap, vagyis négy adagnál már 1,76 fillért, egy kilogrammá pedig 1,85 fillért, vagyis kb. eddigi bruttóhasznánál a felét volna kénytelen feláldozni.

A kerekítés

A cukornál engedett kiskereskedői haszon, ha ugyan haszonnál egyáltalán lehet szó, oly csekély, hogy abból kg-ként közel két fillért nem áldozhat fel a kiskereskedő akkor, amidőn még zsekköt is kell adnia, porlással is kell számolnia és minimális fizetését alkalmazott kiszolgálót kell alkalmaznia.

A Baross Szövetség a fűszerkereskedő szakosztály elterjesztésére nyomban a rendelet megjelenése után kérelemmel fordult az ár-

kormánybizottsághoz és megismertette a fent vázolt helyzetet. Az árkormánybizottság teljes megértéssel fogadta a Baross Szövetségnek azt a kívánását, hogy a tört fillérek jelelve kerekíttessék ki, mivel azonban a kérdésbe a pénzügyminisztériumnak is van beleszóla, azzal fogja az ügyet le tárgyalni.

Minden reményünk megvan arra, hogy a jegyrendszerrel teremtett ezen fontos probléma a kiskereskedők javára fog megoldást nyerni.

Felmerültek azonban egyéb fontos problémák is. Így különösen a vendéglátó ipari üzemek, kávé-

házak, penziók, stb. cukorellátásának kérdése. Ezeknek az üzemeknek jelentékeny része kiskereskedőknél, vagy az úgynevezett démi-grosszistaánál szerette beszükségletét és így nehezen lesznek beleilleszthetők abba a rendszerbe, amely csak kiskereskedőt és nagykereskedőt ismer.

Sok kifogás van azok miatt a jegyzékek miatt is, amelyek a különböző fejadagokra jogosultságokról készült. A főváros szociális viszonyával egy nívón álló pestkörnyéki községek és nyaralóhelyek kimaradtak a jegyzékek közül, ami azt jelenti, hogy ott a fejadag hetenként csak 7 dkg.

Végrehajtási rendelet készül az áruszámlázás ügyében

Az áruszámlázási kötelezettségről kiadott rendelettel kapcsolatban a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara a következő közleménnyel fordult az érdekeltekhez:

Az árak kötelező feltüntetéséről és az áruszámlázási kötelezettségről szóló a múlt héten megjelent 29.100/1940. K. K. M. sz. rendelet tárgyában a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara illetékes helyről nyert értesülés alapján tájékoztatásul közli, hogy mivel a rendelet mikénti technikai végrehajtása számos üzleti szakma, illetve szakmai csoport különleges szempontjainak figyelembevételét kívánja meg, szakmákra, illetőleg szakmai csoportokra nézve, azok különleges szempontjait figyelembevéve végrehajtási rendelet készül.

szesség, amely megtestesíti a magyar kereskedelem és ipar jogos törekvéseit és vágyait és magához vonja azokat is, akik talán a részletkérdésekben, vagy a feladatok megoldásának sorrendjében más tekinteteket kívánják figyelembe venni.

Szövetségünknek ereje a lelki egység, az akarat egysége, amelynek tartalma: hogy az eléhez a kicsinek épp oly joga van, mint

Az érdekelteket illetőkörök erre vonatkozó kívánásainak összegyűjtésére és rendszerbe foglalására a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara az összes szakmákkal, il-

Festékesek anyag-gondjai

A festékkereskedő szakosztály egyiké azoknak a szervezeteinknek, amelyeket az anyagbeszerzési nehézségek a legközvetlenebbül érintenek. Így a szakosztály munkájának tulnyomó nagy részét is az anyagbeszerzési ügyek intézése foglalja le.

Szakosztályunk ennek a feladatnak nagy felkészültséggel gyekszik megfelelni és legutóbbi ülésén több fontos cikk beszerzéséről számolt be.

a nagynak. Mindannyian a magyar élet egészséges fejlődését akarjuk, az igaz, becsületes, nacionalista gondolat feltétlen érvényre jutását.

Ez a mi utunk! Viharzónán ülünk. Sajkánkon viszünk nemcsak a magunk, hanem az ország sorsát! Vezérünk a keresztény nemzeti gondolat. (—)

A cukorkakészítő iparban ugyan csak új helyzetet teremtett a rendelet, amennyiben a szabad beszerzési lehetőség megszűnt és immár a rendeletben megjelölt bizottság által megállapított kontingensből kell majd fedezni az egyes üzemek szükségletét. A Baross Szövetség tagjaira nem lehet megnyugtató más érdekképviselőket intézkedési jogköre, ennélfogva kebelébe tartozó cukorfeldolgozó üzemek ellátásáról maga kíván gondoskodni.

A Szövetség érdekelte szakosztályai serényen dolgoznak a megoldási tervekben és reméljük, hogy a gazdasági viszonyok nyomozható hatása alatt kibocsájtott cukorrendelet zökkenőin minden nagyobb baj nélkül sikerül a Baross Szövetségnek az érdekelteket keresztülvézetni.

letve szakmai csoportokkal sorozatos tárgyalásokat folytat.

A végrehajtási rendelet megjelenéséig az illetékes hatóságok a rendelet keresztülvételének ellenőrzését egyelőre nem foganatosítják.

Ez azonban nem vonatkozik a rendeletnek a kirakati árakra, illetve elemiárakkal árjegyzékekkel kifejezésére vonatkozó részére.

A Dán János kereskedelmi tanácsos elnöktől alatt tartott legutóbbi ülés részletesen megvitatta a cseppfolyós tüzelőanyagok forgalmának szabályozása tárgyában kiadott legutóbbi rendelettel teremtett helyzetet és elhatározta, hogy a tagok részére a tüzelőes szükségletnek megfelelő petróleum, benzín, lakkbenzin, padlóolaj, gépolaj és paraffinolaj beszerzésére fog lépéseket tenni.

Részletesen megvitatta a szakosztály a lenolaj árának emelése folytán előállott ama helyzetet, hogy a törökországi lenolaj magasabb ára következtében a hazai készletek ára is emelkedett.

A szakosztály a szakma érdekeit megóvása céljából szükséges lépéseket ebben az ügyben már megtette.

Árkormánybiztoság

A Baross Szövetség közli az elmúlt héten kiadott valamennyi fontosabb árengedményezést és árkormánybiztos rendelkeztést!

Az *Ariéritekésítő és Felszerelési* rt. engedélyt kapott, hogy a porros szén árát a beszerzési költségek emelkedésének megfelelő összeggel emelje.

A *Köszén, fűtőanyag kereskedelmi és ipari* rt. részére a felső-szleziai ipari és háztartási közszeladói ára Budapestben, helyben vagyonként 753.— P.

Neumann Nándor engedélyt kapott, hogy a *Cseh Gyula* által készített játékok új eladási árát a következőképpen állapítsa meg: 100 db.-ként a 40 cm. átmérőjű 14.— P., 50 cm.-es 17.40 P., 60 cm.-es 20.10 P., 70 cm.-es 23.30 P., 80 cm.-es 26.80 P. — A szabadalmazott hevederes nyugágy eladási árát 1.— P-vel emelheti.

A *Lóden posztógyár* részére a

rahoon double c. cikk gyári eladási árát 6.40 P.-ben állapította meg az árkormánybiztos.

A *Kispesti Textilgyár r.-t.* részére a *Hellas* nevű cikk fogyasztói árát 2.12 P., a *Dána* n. cikk árát 1.97 P.-ben állapította meg az árkormánybiztos.

A *vitéz dr. Lázár és dr. Offner* vegyszeti gyár a neo-terpentin 100 kg.-kénti árához 11.50 pengő felárat számított.

A *mezőgazdasági termelők egyesült szövete* a búzakeményítő termékek közül a darabos búzakeményítőnél 5.18 P., a búzaszörp-nél 5.45 P., a csiriznél 13.80 P., a burgonyakeményítőnél 3.14 P. felárat számított mászánként.

Több gyár kérésére az árkormánybiztos megengedte, hogy a nyári gummicipők nettó eladási

árához a 3.60 P.-ig terjedő áránál páronként legfeljebb 25 fillért számíthatson a gyári bruttó eladási árhoz, a 3.61—5.— P. közötti lévő gummicipők árához 47 fillért, az 5 P.-nél magasabb árú nyári gummicipőknél a nettó eladási árakhoz 58 fillér anyagfelárat számíthatson.

Wolfner Gy. és társa az eny-bornél és chromforgácánál legfeljebb 5% felárat számított.

A *Láng és Lovas* olajgyár az ingyen hordóban forgalomba hozott timár halzsírért mászánként 7.— P. felárat számított.

A *Montantechnika Halász és társa* kereskedelmi left. a külföldről behozott öntődei darabos grafit rögzített árához mászánként 1.80 P. felárat számított.

BRUNHUBER
udv. és kam. fényképész
VIII., Baross-utca 61. Tel.: 134-178
Művészi elsőrangú fényképek, levelezőlapok, aquarell, olajfestmények
Jutányos árak. 5% kedvezmény

Felhívás

A Baross Szövetség VIII. Muzeum-u. 17. sz. alatti székházában az étermi bérletet a I. hó végéig új kezekbe kívánja adni. Felhívjuk az érdekelteket, hogy akiknek az éterem eddigi vezetőjével, Dehreceni Sándor ural szemben bármilyen követelések van, azt a Szövetség ügyvezető igazgatóságánál e felhívás megjelenésétől számított 3 napon belül okvetlenül jelenték be, annyira is inkább, mert e határidő elmulta után érkező bejelentéseket nem fogunk figyelembe venni.

Budapest, 1940. április 16. 18. Élnökség.



Meghívó

A Háziiparosok és Iparművészek Szövetezete 1940. május 4-én este 7 órakor a Baross Szövetség székházában Budapest, VIII. Muzeum-utca 17. sz., rendkívüli közgyűlést tart, melyre tisztelettel meghívja tagjait az Igazgatóság.

Tárgysorozat: 1. 1938. évi vesztéségedeztetére határozat. 2. Tagok törlésében hozandó határozat. 3. A Szövetkezet felszámolása. 4. Az alapszabály II. bekezd. 4. § »és értékesítését« szóval való módosítása.

A jövő héten nyit a Budapesti Nemzetközi Vásár

A Budapesti Nemzetközi Vásár április 26-án nyílik meg, de sikere már előre is biztosítottak tekintetében. A Vásár építésén több, mint ezer munkás dolgozik ugyszólván éjjel-nappal és életbelpétt április 16-án a külföldiek utazási kedvezménye, amely május 16-áig érvényes a visszautazásnál. A helldüldiek április 26-tól május 6-ig, illetve 13-ig vehetik igénybe az utazási kedvezményt.

Az Olasz birodalom a legmodernebb kiállítási technika szerint építi meg hatalmas pavilonját, amelyben bemutatja az anyaország kiváló iparának, különösen a textil- és gyár- iparnak nagyszerű gyártmányait, valamint a világhírű olasz művészi kerámiákat, porcellán, üveg és bordiszműaukat. Kiállítják a gyarmatok termelvényeit és a különböző

nyersanyagok mintáit is. A pavillon egy részét Albánia kiállítása foglalja el az albán háziipar és népművészet jellegzetes termékeivel.

Budapest ezuttal már mint divatirányító központ jelenik meg a Vásáron. A BNV. modern revü-színpadán öt előkelő szalon több, mint kétszáz eredeti modelljét fogják bemutatni.

A Baross Szövetség központja a Budapesti Nemzetközi Vásár sikere érdekében propagandaelőadásokat tart vidéki szervezeteiben. Vasárnap tíz városat keresnek fel a Baross Szövetség központi kiküldöttjei: Gyöngyös, Eger, Miskolc, Kassa, Szombathely, Orosháza, Keszthely, Zalaegerszeg, Nagykanizsa és Losonc városában tartanak propagandaelőadásokat.

Magyar est Hiszuiszrálláson

Kisujszállás keresztény kereskedő- és iparosársadalmának szombaton este nagy ünnepe volt. A Baross Szövetség ottani fiókja tartotta magyar estjét és magyaros dívatbe-mutatóját. A városi vígadó hatalmas termét a város társadalmának minden rétegéből töltötte meg az érdeklődők hatalmas sáborá.

Pápai István országgyűlési képviselő, a Baross-fiók elnöke beköszöntő beszédeben szeretettel üdvözölte az országos központ kiküldöttjeit, az Egyesült Női Tábor képviselőit, a megjelent helyi vendégeket. Rámutatott a magyar népi szokások erőteljesebb propagálásának szükségességére.

Mester Kálmán központi kiküldött a Baross Szövetség célkitűzéseit ismertette. Kidomborította, hogy a Baross Szövetség csak akkor tudja célját elérni, ha a társadalom minden rétege vásárlásaival kizárólag a keresztény kereskedelmet és ipart támogatja.

Dr. Somogyi Ferenc egyetemi magántanár, országgyűlési képviselő tartott igen szíves szóló előadást a magyarságról — különös tekintet-

tel a mai súlyos időkre — nagy feladatairól és kötelességeiről. Előadásában hangsúlyozta, hogy nekünk minden eselekedetünkben — felretve a különböző politikai jel-szavakat — csak magyarnak szabad lennünk. Vissza kell vezetni a magyar népet a maga magyar szokásaihoz, jellegéhez.

Dr. vitéz Bodor Aladárné, az Egyesült Női Tábor ügyvezető elnöke ismertette az Egyesült Női Tábor munkaprogramját. Hangsúlyozta, hogy a Baross Szövetséggel együtt működve végzik nehéz munkájukat, járva az egész országot. Különösen felhívta a figyelmet a magyar háziipar fejlesztésének és terjesztésének fontosságára.

Az előadásokat és beszédeket Harsányiné Magdó Irén polgári iskolai tanár, Mohácsy Zoltán énekszámai, dr. Tóth Kálmán szivbemarkoló szavalata és Boleman Dezső hegedűjátéka tarkította.

A műsor nagy látványossága volt a magyaros dívatbemutató, melyet az egyes műsorszámok által háróm részben mutattak be. A helybeli úri lányok az Egyesült Női Tábor magyar és magyaros ruhaanyagát viselték és gyönyörködtek a közönséget a különböző népviseletekkel, kézimunkákkal és a szebbnél-szebb ruhadarabokkal. A műsort kedves és közvetlen melegséggel konferálta dr. Borbély András tanár.

Hangverseny az árvízkarosultak javára

Az árvízkarosultak javára a nagyrészt Baross-tagokból álló Budapesti Polgári Dalkör nagyszabású díszhangversenyt rendez április 25-én, csütörtökön este 8 órai kezdettel a pesti Vigadó nagytermében.

A hangversenyen, melynek fővénkötségét vitéz József Ferenc főherceg, a vednőkező Szendy Károly, a székesfőváros polgármestere és vitéz Bonczos Miklós árvízvedelmi kormánybiztos vállalták, a rendező, régi, nagynevű Dalkörön kívül még közreműködnek: Készei Teréz operaközéneső, Onody Ákos, a Nemzeti színház tagja, H. Timkó Margit zongoraművésznő, a B. H. E. V. tiszti dalkörének vegyes kórusa, a Kammer posztógyári S. E. dalköre, a Vakok Homeros Énekkara és a m. kir. 1. honv. gy. e. zenekara. Jegyek elővételben —50—3.— P-ig a falragaszokon közzét helyeken és 25.-én este a pénztárnál kaphatók. Minél többet legyünk ott!

Felkérjük a Baross-tagokat, hogy akik ezt a hirdetményt kézhez kapják, a hangverseny minél nagyobb sikere érdekében fűgesszék feltűnő helyre a kirakatba.

Baross-fűszeresek Budafokon

A Baross Szövetségben tömörült csemegé- és fűszerkereskedők az elmúlt napokban látogatást tettek az állami mintapincegazdaság budafoki pincéiben.

A mintegy nyolcvan tagú társaság Móry János elnök vezetésével különvonaton utazott Budafokra, ahol Fornády Elemér igazgató köszöntötte őket a földművelésügyi miniszter nevében. Az igazgató megismertette a Baross-fűszeresekkel a Budafokon működő szőlészeti és borászati iskolá-működését, majd bemutatta a borpincéket, amelyek termésköszüláskban húzódnak végig 1350 méter hosszúságban, hat méter szélességben és magasságban.

A bemutatást borkóstoló követte — cigányzene mellett. Móry János köszöntte meg a szives vendéglátást, majd Prósz István társelnök fejtejtte ki a termelő, a szállító és a kereskedő munkájának összefűgését és egymás segítésének szükségességét.

Képkeretek
HOFFMANN FERENC-nél
Budapest, IV. Károly-rt. 28. IV. Corfuzi-ú. 5

A kispesti Baross közgyűlése

A kispesti Baross Szövetség most tartotta évi rendes közgyűlését. Rüdler Gábor elnök megnyitójában az *összejögés jelentőségére* mutatótt rá, majd a rendezésre szoruló feladatokat sorolta fel.

— Legelső feladat a *hitelkérés megoldása* — mondotta. — A *becsületlen keresztény kisiparos és kiskereskedő kapjon hosszulejártú, de csekély kamatú személyi hitelt*. A szükséges összegeket az államnak, hatalmi szóval is biztosítania kell.

— Feltétlenül keresztény kezelt-be kell juttatni a ma még zsidó-

kezőben lévő üzemelet, gyárakat, gazdasági intézményeket és legelőszörban a behozatalt és kivittelt.

— A *Nemzeti Önállósítási Alapból* nemcsak kezdő gazdasági igazsztatenciáknak, hanem olyan kisiparosoknak és kiskereskedőknek is folyósítsanak kölcsönt, akik tökeszegénysegük miatt reászorulnak.

Serényi János pénztáros, Némethy Dezső, Vargha János és Laczker Mihály szóaltak fel még a közgyűlésen.

Rendeletet sürgetnek a vendéglősök az étlapkorlátozásra

A budapesti vendéglősök nemrég étlapkorlátozó határozatot hoztak és azt körlevélben közölték az ipartestület tagjaival. Kiderült azonban, hogy *sohan nem tartják be a határozatot* és továbbra is bő étlappal szolgálták ki vendégeiket.

Az *ipartestületi szék* most foglalkozott azoknak a vendéglősöknek az ügyével, akik nem tartották be az ipartestület döntését. Megállapították, hogy ezek a *vendéglősök megsértették tényleg-*

sükket a testületi feyyelmet s vétettek az ipar általános érdekei ellen.

Megtorló eljárás azonban a mai helyzetben *nem ináltának*, de javaslatot tesznek az ipartestületi előjáráságnak, hogy felkérje Vargha József kereskedelmi minisztert, amennyiben szükségesnek látja, *mielőbb lépesse életbe az étlapkorlátozásról szóló rendelettervezetét*, amelyet már véleményezésre megküldött a testületnek.

A gyermeknevelési járulék 50 pengő

A hivatalos lap közölte, hogy az iparügyi miniszter 7893/1940.—XIII. szám alatt a gyermeknevelési járulékügyesség mértékét az 1940. évi január hó 1-től december 31-ig terjedő számadási évre **50 pengőben** állapította meg.

Tekintve, hogy eddig a 20 munkásnál többet foglalkoztató vállalat munkásonként 48 pengő hozzájárulást fizettek a családépítési-

ba, ez az új megállapítás munkásonként 2 pengőss emelést jelent. Ezt szükségessé tette az, hogy a most elkészült hivatalos statisztikák szerint a családépítési járulék működésük deficitelt végték.

Az ötvenpengős fejenkénti hozzájáruláson kívül a vállalatok még körülbelül mintegy 4—5 százalékos kezelési költséggel járulnak hozzá a családépítési fenntartásához.

Legjobb áru, olcsó ár, Lengyel Hentesárugyár R. T.
Gyár és közp. iroda: Bpest, IX., Páva-u. 11. Tel.: 144-477
Fióküzletek a város különböző részein

Alapítási év 1890.
HAUER REZSŐ
CUKRASZ
cukrászdája és ooskoladégyára
Budapest, VIII., Rákóczi-út 49. sz.
Telefon: 142-504., 144-371.

Ember a viharban...

Írta: ILOVSZKY JÁNOS

Tudom, mi az: összeszorított fogakkal, elkieseredtetten, de még az ember tehetetlenségében is türellemmel és reménykedéssel küzdeni az elemek, a vihar ellen.

...Egy alkalommal vitorlásommal a Balatonon, a tihanyi kikötő északi oldalán vettem horgonyt a kikötő tanácsára. Déli szél simogatta a víz tükreét s amikor már éppen phenésre akartunk térni, megfordult a szél iránya, északról rohant neki a magyar renger vízenek és percek alatt méteres hullámokat korbácsolt fel. Megkezdődött a tánc, a vihar, az elemek tánc. Minden pillanatban az a veszély fenyegetett bennünket, hogy a dióhéjként dobált hajónkat a vihar a fősáklákon darabokra zúzza. Órákon keresztül tartott ez a küzdelem. Ember — a vihar ellen...

A robogó vonat futása Cegléd után lelassul. Jobbról-balról visszafoltok, majd tengerek döbbentül meg a szemét és szívet. A tölteket ostromolják a kiöntött folyó felkorbácsolt hullámai. És ebben a zúgó, zajló tengerben a megrokkant házak tetején összeszorított ajakkal, dacosan várják a vihar elűltét a szerencsétlenek, akiknek hajlékát és földjét ellepte az ár...

Mi, akik közvetlenül éreztük az elemekkel való küzdelem reménytelenségét, lélekben összedobbanunk ezekkel a testvéreinkkel és szívünkben éreztük az ő tusakodásukat.

Ebben az idegtépő várakozásban az ősszedült, megrokkant házak szeltpáztá tetőzetén, bizonyára ezer és ezer gondolat szagratja az emberi idegzetet: mit hoz a holnap? Mi lesz a családdal?... a természettel?... — a nemzettel?...

E súlyos napokban hangzotti el a Kormányzó úr szövege: "Magyarok, adjatok, nyúljatok bele a zsebekbe és segítsetek ezeken a testvéreken, hogy a megpróbáltatások után életüket újra kezdhessék..."

Baross-testvérek! Szeretném, ha lélekben ti is, valamennyien átérznétek a viharba került ember szorongását és hullámzó reménytelenségét — bizakodását. Az elemek által sújtott tízezrek segítségére sietni emberi kötelesség és a hála megvallása is, hogy a mi éjszakáinkat nem dulta fel a pusztító ár, a mi hajlékunkat, vagyionunkat, létünket nem rombol-

ta össze az elemek csapása és nem kell mindent — előlrol kezdeni.

Ezért adjatok. Mindenki adakozzék, aki a Baross Szövetség kötelékébe tartozik, mert nekünk, Baross testvéreknek adniuk kell a *hajunk szeretete, a testvéri összefogás jegyében. Ki mennyit tud, féllelket, pengüket vagy százakat.*

A szakosztályi elnököknek és a vidéki Baross-vezetőknek és valamennyi tagnak kötelessége, hogy *április 30-án, a Baross-árvi napon üzenték, műhelyük forgalmából*

Baross-árvi nap: április 30

A Baross Szövetség szakosztályaiiban a legutóbbi tanácslétsé határozata értelmében megindult a *gyűjtés az árvízkarosultak javá-*

szíve és tehetsége szerint adjon néhány százalékot az árvízkarosultaknak. Ez annyi, mintha a haza oltárára tenné a pénzt és szívet, hogy azon keresztül mérje meg a saját maga értékét és hazafiaságának súlyát.

Bizom benne, hogy mindenki, aki Szövetségünkben igazán szívvel és lélekkel tagja, — aki a *magyar sorsközösségnek hűségét katonája, meg fogja tenni a kötelességét és meg fogja az adózatot azokért, akik vesztettek az elemekkel vívott harcban...*

Magasabb haszonkulcsot sürget a papirkiskereskedelem

A hivatalos lap, de a napisajtó is közhírré tette, hogy az árkormánybizottság egyes papírreművek áremeléséhez hozzájárult. De a gyárak és nagykereskedők mindenképpen indokolt áremelését a *detail-papirkiskereskedő nem háríthatja át a fogyasztóra s így a papirkiskereskedelem most elszűnt augusztusában — számos tárgyalás után — kiharcolt sovány kis haszonkulcsa még kisebbé zsugorodik, meglehetőse még nehezebbé vált.*

A Baross Szövetség szelleme nem ismer egyéni érdeket és nem azt kívánom szolgálni, midőn szót emelke a kisegyszteniaci érdekében, — de miután atomok alkotják a testet — mégsem hagyhatjuk szótlannal a bekövetkezett eseményeket, a megváltozott viszonyokat, mert a változás számos új, még kellően meg-

Az adózó érdekében

Régen elmúlt időkak, mikor még ez a mindig kis haszonkulcsos dologozott szakma is annyit össze-össze rakhatott, félretehettük filléréiből, amiből az öregség soványra aszott igényeit kielégíthette. Mi, maiak azonban tudjuk, hogy a jelen mást parancsol a közből élőknek, hogy a ma keresztény kereskedője önérdékét tartozik összegegyeztetni a köz érdekében.

A lehetőség határát tavalyi tárgyalásaink — az árkormánybizottság-

nem alapozott, vérszegény keresztény kisegyszteniaci sorsát érinti.

A papirkiskereskedelem szerény szolgálja a kulturának. A boltjaiba a legzükségesebbek beszerzésére fillérekkel ellátott diákok és a kulturát a kulturáért fanatikusan szolgálóknak járnak, hogy az ott beszerzettékkel papírra vessék magyar elgondolásaikat, hogy az sokszor könyv vagy szindarab formájában testét öltön a köz számára. És amilyen fanatizmussal szolgálja a kulturáért ember a szépirodalmat vagy szaktudományt magáért a kulturáért, az a tűz- és kulturszomj hajtja legtöbb esetben a papír- és írószerszaka szerény munkását is, ki már fiatalon látja, hogy e pályán csengő aranyban és busás anyagiakban nem terem babér.

gal — kijelölték. A papirkiskereskedelem akkori képviselőiben tárgyalók számszerűleg igazolták, hogy az adózó alany felborulását idézné elő, ha haszonkulcsát jobban redukálnák. Az árkormánybizottság számszerű bizonyítékainkat végül elismerte és részben tekintetbe vette a mi árak megállapításánál.

Mármost új helyzet elé kerülünk. Miután az iskolai cikkek kivételével a többi papírfajták áremelését az árkormánybizottság enged-

Az április 30-iki Baross-árvi napon a keresztyény kereskedők és iparosok forgalmuk bizonyos százalékát ajánlják fel az árvízsvitotta lakosság megegyezésére.

A cipőkereskedők és termelők szakosztályában a tagok elhatározták, hogy egy ház megépítésének költségét előteremtik és két értekezleten már 600 pengőt meghaladó összeget gyűjtöttek össze. Ennek a gyűjtésnek eddigi eredményéről a következő részletezésben számolunk be:

Előzetes gyűjtés 1150, Domonkos Lajos 50, Gaál János 50, Fábán Lajos 50, Trompák József 50, Ferenczy János 30, Dobra József 10, Szanyi Ferenc 10, Triznya József 20, Ács József 10, Bukács Károly 20, Gyuris Sándor 10, Kapa Gyula 20, Kovács László 30, Jelli Mihály 20, Schittenheim 15, Vekány János 30, Pusztay Lajos 10, id. Biró 15, Asztalos György 10, Jális 10, Werderies 10, Markó Pál 5, Jakubik Gyűző 5, Novoth Zoltán 20, id. Ternóczky János 15, új. Ternóczky János 40, Hajdinyák Béla 50, összesen eddig: 63650 P.

lyezte, de nem azt, hogy a kiskereskedelem a különbözőzetet a fogyasztóra áthárítsa, ezt az így lecsökkentett haszonkulcsot kevésnek találjuk arra, hogy az állammal és hitelezőkkel szemben fennálló kötelezettségünknek eleget tethessünk.

Az emberi élet kemény, sokszor áttörhetetlen határok, feltételek közé van szorítva. A szellem telve van eszményekkel, amelyek megvalósítá-

Gyulay Ákos min. tanácsos az árrombolás ellen!

Érdekes beszédet mondott egyik szaktanfolyam zivórlésén Gyulay Ákos dr. miniszteri tanácsos, az ipariügyi minisztérium ipari közigazgatási osztályának vezetője.

Hangzottatta, hogy a *miniszterrel együtt nagy súlyt helyez arra, hogy az iparosság megértse egymást, de sajnos, ennek sokszor ellenkezőjét kell tapasztalni az életben.*

Ova inti az iparosságot attól, hogy árromboló versenygel törjenek egymás ellen, bárhol az országban, mert ez nagyon veszélyes, kártételező fejeje.

Triznya cipők IV., Váci-utca 25. sz.

FASZÉN

relotás és boka csomagos, zsákos és fuvarlételekben Halmos és Veszprémy cégnél Budapest, XI., Etele-lér 7. Kelenföldi-p. u. telefon: 259-875. Fűszerekek, szabók, bádógosok részére naponkénti szállítás.

sa azonban legtöbbször lehetetlen. A regényirő irányítja a szellem csapongását, amely a mutatott uton szabadon vágat tovább, de a reális, meglévő anyagi élelet is irányítók nem lehetnek eszményképek után vágatók, álmozdva jobb sorsot megteremtők csak úgy, ha az élet parancsolta megelőségeikkel mindenkor számolva, velük és nem ellenük iránytanak.

Feladatul, hogy az árkormánybizottságot a kiskereskedelem sérelmes helyzetéről értesítsék és megkeressék, hogy a haszonkulcsunkat mindenkor a tényleges helyzetnek megfelelően állapítsák meg, mert ha ez irányú javulás mifelebb nem következik be, úgy a még zsenge keresztény kereskedelem estik annak áldozatául. Nagel Sándor.

Küldöttség

A papirkiskereskedelem sérelme ügyében — mint értesülünk — a Baross Szövetség és az országos papirkiskereskedők közös bizottsága Ecker Kálmán vezetésével a közeli napokban megkeresi az árkormánybizottságot és sürgős intézkedést kér. A papirkiskereskedők hisznek abban, hogy sérelmük teljes orvoslásra talál.

LUNA

sósboroszesz

mentholos, 50% alkoholtartalommal, kitűnő minőség

Gyártja: HAZAI LIKÖR, RUM és SZESZGYÁR R. T.

AGROLUX R. T.

Villamosági anyagok
Villamos készülékek
Külöleges lámpatetek
Légtöltalmi berendezések

BUDAPEST, VI., ANDRÁSSY-UT 59. TELEFON: 110-019

Mészáros József

keleme, ruhafestő és vegytisztító
Budapest, V., Sas-u. 23

Telefon: 127-552

Munkéért h a h o z köldök.
Baross-tekónak engedély.

Zörgő kelengye fogalom

Árajánlatok 495 pengőfól.

Textiláranyagkereskedő

B. Schroll gyártmányainak

előrusztója

Budapest, V., Deák Ferenc-utca 19

Kábelgyár R. T.

Budapest, XI., Fehérvári-ut 120.

Kábelek, szigetelőcsövek

Futurit-cikkek

női divatgombok, húzózárok stb



Három a magyarnak igazsága,
Három kalap a Delfi reklámja,
Hordjon Ön is Delfi márkát,
Pártolja a magyar munkát

Igyunk Kneipp malátakávét!

Utazót tessék...

A Baross Szövetség kereskedelmi képviselői és utazók szakosztálya érdekes újtással jelenik meg az április 26-án megnyíló Budapesti Nemzetközi Vásáron: önálló külön pavillont állítanak fel az utazók és kereskedelmi képviselői, — amihez hasonló eset még nem fordult elő, mert hiszen — nem állíthatnak ki semmit.

— Valóban nincs mit kiállítani — mondja Bitskei István szakosztályi elnök —, viszont azonban hirdetni fogjuk magyar, német, olasz, jugoszláv, spanyol és szlovák nyelven, hogy amennyiben a magyar gyáraknak helyi képviselőre vagy a külföldi gyáraknak magyar képviselőre van szükségük, forduljanak a Baross-szervezethez, annál is inkább, mert ennek a szakosztálynak a tagjai között sok a kiválóan képzett, minden szakmában helyét megálló, ügyes üzletember.

— Vállalkozásunk jelentőségét ki-domborítja, hogy egy a belföldi, mint a külföldi cégek tudni fogják, hívó kell fordulniok helyi képviselőért vagy utazóért és reméljük, hogy kárunkunkat képviselőhöz juttatjuk.

— Kiállításunk propaganda önmagunknak, a Baross Szövetségnek és szervezetünknek, amely bizonyára sok új taggal fog erősödni.

— Megjegyzem, hogy a vásárgazgatásnak is megtetszett a vállalkozásunk és igen jó helyet biztosított számunkra. A pavillont Erdős Pál okleveles tanár, kereskedelmi utazó terveit szerint építik fel magyaros stílusban. A szükséges buroktort Bertalan Zsigmond kartársunk, butorkereskedő felesége, a szőnyegeket pedig Császár Imre kereskedő bocsátja rendelkezésünkre. Reméljük, hogy újításunkat és vállalkozásunkat siker fogja koronázni.

50 állam vásárol Magyarországtól

A Kisipari Kiviteléi Intézet most tette közzé 1939. évi működéséről szóló jelentését. Az Intézet utján lebonyolított kisipari kivitel értékét az elmúlt évben 1.350.000 pengőt tett ki. Az ugrászerűen emelkedő kisipari kivitel értékének 75 százaléka a nemessalutató piacokra irányult. A kiviteli cikkek élén a bőrkesztyűk állnak.

Nagy mennyiségben vásárolják külföldön a magyar kezek által készített női és gyermekruhákat, a férfi és női cipőket, a szarufésűket, a burtorakat, a magyar búvőrukat, prémárukat, fényképeszeti lencsákat és a különféle sportcikkéket.

Jelentősebb tétel még a különféle dobozok, gummifűzők, bőrövek, bőrdíszműruk, kosárfonók és köt-szövött árúk, játékok és az elektromos cikkek.

A magyar kézműipari cikkek versenyképességét mindennél jobban mutatja, hogy a rendelés államok száma is évről-évre nő. Míg 1938-ban 44 országba szállított a magyar kisiparosság, az elmúlt évben már 50 államtól kaptunk megrendelést.

A megrendelő államok között szerepel Nagybritannia, Svédország, Németország, a Délafrikai Unió, Hollandia, Bulgária, Jugoszlávia és Olaszország.

Dánia és Norvégia a statisztika tükrében

Dániában a hivatalos statisztika szerint 1938-ban 564.000 lovat, 3 millió 183.000 szarvasmarhát, 2 millió 845.000 sertést és 27 millió 600.000 tyukot számláltak össze. Az ipari üzemek száma 102.000, ennek tulajdonosi része szesz-, sör- és cukorgyár.

A kül- és belkereskedelmét több, mint 100.000 vállalat bonyolította le. A halászflootta 16.000 hajóból áll s évenként 40.000.000 dán korona értékű halat fogtak. Külkereskedelme legelőkelőbb Angliával: 825 millió dán korona értékű cikket szállítottak a szigetországba. Németor-

szági kivitele 298 millió korona volt. Angliába főként szalonnát, vaját és tojást szállítottak. A dán hajók száma jelentős: 2000 hajó tartozik a dán hajózárszázadok birtokába, 1.200.000 tonna ártartalommal.

Norvégia különösen takarmánytermelés szempontjából jelentős. 132 ezer acre területen burgonyát, 211 ezer acre területen árpat termeltek. A szénatermelés eredménye évenként 3 millió tonna.

A bányászati kincsek közül első helyen áll a vas és a pirit 1 millió tonnával. A halászat értéke 81 millió svéd korona. Bálnavadászatból pedig 84 millió korona bevételt könyveltek el.

Kivitele elsősorban Anglia felé irányult 236 millió korona értékkel, utána következik Németország. Mint a föld egyik legnagyobb hajóállama, 4300 hajó felett rendelkezik, közel 5 millió tonna ártartalommal. Ezek a hajók motor- és gőzerőre vannak berendezve, a vitorlášhajók száma mindössze 76. Norvégia főbevétele a hajózásból származik. 1939-ben 250 millió koronára rugott.

Musitz Lajos

festés és háztartási cikkek szaktisztái

Főüzlet: II., Margit-kr. 4.

Telefon: 151-650

Fióközlét: I., Alkotás-u. 15

Telefon: 157-523

Állami és városi intézmények áll a n d ó szállító

Szőnyeg, burtorszövet, függöny, paplan, linoleum, tapéta

Haas Fülöp és Fiai-féle Rt.-nél

Főüzlet: Budapest, V., Vörösmarty-tér 3

Fióközlétek: Budapest, IV., Károly király-ut 18, Szombathely, Sopron, Debrecen, Miskolc, Kassa



Vitéz Endre László

Nem mi fedezzük fel a magyar gazdasági életnek egyik legkitűnőbb munkatársát. Már Varga József miniszter hangsúlyozta, hogy a mai gazdasági élet nem aktatologatást, hanem »magyar szívet és magyar akaratot« vár minden tisztviselőjétől. Jellemi, lelki és erkölcsi értelemben veit válogatotott előkelőségeket van helye a magyar életben. Okos és igazságos politikát várunk, amelyhez nem kellene színházi keltekek. A vezetők lelkét töltse el a bizalom, a küzdelem bátorsága. Tartásuk ébren a nemzet erejét, a jobb jövőbe vetett hitet, mert a romboló munkát kizárólag szociális intézkedésekkel ellenőrizhetjük.

Nos, vitéz Endre László ebből a fajtából való. Kiemelkedett a száraz akták tömkelegéből és az élet utjára lépett. Ledönti az égit nyuló »nagy« bürokráciának tilomait, feltakarja az aktában rejtőző magyar sorsot, keresi és megteremteti a megoldásoknak gazdasági alapjait, hogy megélhetési lehetőségeket nyújtson a haladó magyar életnek. Segélyt és támaszt, hogy mindenki belekapcsoljon a gazdasági életbe, hogy emelje az életszínvonalat.

Pest vármegye alispánját dolgozni akaró népe az »élet alispánjának« nevezi, aki áldozatot követel, de úgy, hogy »ne azok érezzék, akiknek kapiok kell.«

Őszinte szerencsekívánatainkat küldjük vitéz Endre László közjóléti szövetkezetének munkájához és úgy érezzük, hogy minden funkciót teljesítő állami és önkormányzati szervnek ugyanebben az eszmévilágban kell élnie.

A belügyminiszter újabb rendeletben szabályozta a közzállításokat

A belügyminiszter körrendeletet bocsátott ki a közzállításokban észlelt visszasságok megszüntetése tárgyában. A körrendelet a következőképpen szól:

Az iparügyi miniszter urhoz mind sürűben érkeznek panaszok arról, hogy a megrendelői a közzállítási szabályzatban lefektetett paragrafusokat az odaítélésre, az átvételre, a felülvizsgálata, az utófelülvizsgálata és ezzel kapcsolatban a bánáptépnéz és biztosíték visszatulására, valamint a részletfizetések és végjáraendóságok kifizetésére előírt határidőket nem tartják be. E szabályzatlanok megszüntetése érdekében nyomatékosan felhívom a közzállítási ügyekkel foglalkozó tisztviselőket figyelmük a határidők pontos betartására. Közölöm, hogy a közzállítási szabályzat az állami felügyelet alá tartozó minden intézménynél egyaránt érvényes.

BÉKE

modern kényelem, zavartalan pihenés a Svábhegyen

NORMAFA vendéglő pensio a síterepék központja

Központi fűtés, meleg folyóvíz, régi híreskonyha, saját készítésű díszborok.

Telefon: 165-152, 165-153

Vendéglátóiparosok ülése

A Baross Szövetség vendéglátóipari csoportja most tartotta elnököségi és választmányi ülést felsőországi Kövessy Géza elnöklésével. Az ülésen megjelent vitéz Miklós József, a budapesti szállodások és vendéglősök ipartestületének alelnöke is.

Az ülésen letárgyalták a vendéglátóipari panaszait és elhatározták, hogy a sértelem orvoslása ügyében felterjesztéssel fordulnak az illetékekhöz.

Id. Votisky Antal dr. tett ezután jelentést a vendéglátóipari csoport mult évi munkájáról, amelynek eredményeképpen számos város vendéglátóiparossága csatlakozott a Szövetség mozgalmához. A szervezési munkát tovább folytatják és legközelebb Debrecen, Szeged, Hódmezővásár-

hely, Pécs, Sopron, Kaposvár és Nagykanizsa városokban kezdi meg a munkát.

Az elnökség tagjait részletesen tájékoztatta az előadó arról a lépésről, amelyeket a csoport tett az árkrómánybiztoságon az 1939. augusztus 26-iki nívón rögzített vendéglátóipari árak méltányos javítására érdekében. (Helyeslés.) Elhatározták, hogy rendelkezésre bocsátják a csoportnak azokat az önköltségi számításokat és adatokat, amelyek a rögzített árakat indokolatlanná teszik és amelyek a méltányos javítást alátámasztják.

Az elnök felhívta a tagokat, hogy vegyék igénybe a vendéglátóipari jogügyi és adóügyi iroda segítségét, amely már számos esetben igen hasznos szolgáltatásokat tett.

Tisztújító taggyűlést tartott a nagykörösi Baross Szövetség

A nagykörösi Baross Szövetség a tagok nagy érdeklődése mellett tartotta meg vasárnap évi rendes és tisztújító közgyűlést.

Paczalay György elnök megnyitó beszédében a keresztény kereskedő és iparosérdekelt fokozottabb védelmére sürgette és hangoztatta, hogy összetartás, Baross-öntudat és vállvetett munka szükséges ahhoz, hogy a nehéz helyzetben lévő és tökeszegénységgel küzdő keresztény kereskedelmi és ipari élet megváltozzék.

Szigeti Károly ügy. elnök évi jelentése után Andocs László pénztáros tett jelentést, majd a részleges tisztújítás során az eddigi tisztviselők közti tiszteletbeli elnökökké megválasztották Dezső Kázmért, Göde Lajost, Tatarek Bélát, Dr. Gergely Györgyöt és Vácy Ferencet.

Társelnökök lettek: dr. Kovács

Imre, Gál Dezső, dr. Kiss Emil, Alelnökök: dr. Fodor Lajos, V. Szűcs Sándor, Kopa László, dr. Kalmár Pál, Lukács Gusztáv, Titkár: Pánczél Sándor. Új ellenőrök: Bátori János, Mecsai József, Számviszsgáló: Babós Sándor, Bekő Dezső. Könyvtárosok: Velkei Dezső és Kiss Ferenc.

Az elnöki tanács új tagjai: Pillér József, Bakai László, Soltész László, Papp Ambrus, Palásti Ferenc, Molnár Lajos, Kelecsényi Miklós, Járvas Ferenc, Zsilka Pál, Patai Dezső, Somodi Dezső.

Vigalmi ügyek vezetői: Pailai József és Héjjas Ambrus.

Este nyolcvanteretikes vacsorán vettek részt a Baross-vezetők és tagok. Tatarek Béla, Göde Lajos, Paczalay György, dr. Kovács Imre és dr. Gergely György mondtak pohárköszöntőt.

500 millió dinár lesz a magyar-jugoszláv árucsereforgalom

Az új magyar-jugoszláv kereskedelmi megállapodás 1941. március 31-ig biztosítja a két ország árucsereforgalmát. Az új megállapodásban fokozottan gondoskodtak az egymással elvénnek betartásáról, azaz vigyáznak arra, hogy a kivitel és behozatal között sohasem mutakozzon túlnagy különbség. Az újonnan megállapított kontingensek a következők:

Jugoszláv kiviteli kontingens: faszén 12.000 tonna, ácsolt fa 10.000 tonna, fűrészelt fenýfa 60.000 tonna, lombfa 3.000 tonna, túzifa 30 ezer tonna, vasuti talpa 200.000 darab; kalcium karbonát 800 tonna, methyalkohol 120 tonna, kalcium acetát 100 tonna; triklor-ethylén 150 tonna, lignit 12.000 tonna, cink 2 ezer tonna, cinkkoncentrát 1000 tonna, cserzőanyag 1200 tonna, vasérc 220.000 tonna, nyers kender 1500 tonna, vassalak 60.000 tonna, friss tengeri hal 100 tonna, sózott tengeri hal 200 tonna és tengeri hal 1000 tonna.

Jugoszláv behozatali kontingensek: koks 21.000 tonna, kőszén 10.000 tonna, brikett szén 1000 tonna, nyers vas 5000 tonna, profilvas, vasuti sí-

nek, valamint minden egyéb vasúri összesen 15.000 tonna.

A jugoszláv kiviteli kontingensben eddig nem szerepelt a lignit, klórtermék, vassalak és cserzőanyag. Lényegesen felemelkedett az előzőkkel szemben a fenýfa és a tengeri hal kontingensét.

A fizetés továbbra is klíringgel történik, de ezuttal sikerült az eddigi technikai nehézségeket áthidalni, a pengő és a dinár közötti viszonyt a két nemzeti bank időről-időre állapítja majd meg.

A kereskedelmi és fizetési egyezmény mellett külön idegenforgalmi meggyezés gondoskodik a túlzott alakulások elkerüléséről és a megfelelő anyagi eszközök biztosításáról a két ország turistái számára.

A jugoszláv utazóknak 500 pengő, a magyar utasoknak pedig 5000 dinár áll majd rendelkezésükre.

A két ország árucsereforgalmának értéke az utóbbi években 200 millió dinár körül mozgott, a jövőben viszont ezt az összeget — a jugoszláv sajtó szerint — 500 millió dinárra akarják felemelni, ami megfelel az 1930. év előtti helyzetnek.



ALAPITTATOTT 1888.

MÁRKÁS MINŐSÉGŰ HUSKÜLÖNLÉGSÉGEKSEL

Brauch

KOLBÁSZÁRÚGYÁR R.T.

TÁPÉRTÉKET, ERŐT, EGÉSZSÉGET AD.

MAGYAR-OLASZ-EST A BAROSS SZÖVETSÉGBEN

A magyar-olasz barátság méltó és impozáns megnyilvánulása volt az az ünnepi est, amelyet hétfőn rendezett a Baross-palotában a Baross Női Tábor agilis hölgyszervelete. Műsoros est volt a magyar-olasz összejövetel címe, de lényege sokkal mélyebb: a két baráti nemzet meleg kézszeritása és évszázados kulturális kapcsolatainak újabb dokumentálása.

Hatalmas és előkelő közönség gyűlt egybe a magyar-olasz esten. A magyar előkelőségeken kívül a budapesti olasz fascio vezetőegységének és tagjai számosan. Ott látuk Augustus főherceggazsont, Caeciapalut, az olasz követ képviselőjét.

„Várjuk az olasz asszonyokat”

— Mélyen tisztelt Hölgyeim és Uraim!

— A Baross Női Tábor minden tagja nevében boldogan üdvözölöm vendégeinket és azt a célt, amiért itt összegyűjtünk: az olasz-magyar barátságot. Teljes szívünkkel hiszünk, hogy az a mélyszívű barátság,

Páll Antal dr.-t, a külügyminisztérium sajtó- és kulturális osztályának képviselőjét, Druker György dr.-t a kultuszminisztérium elnöksége képviselőjét, Kubányi Kornél dr.-t a külügyminisztériumból, Rados Gusztáv egyetemi tanárt, Lindenmayer Antonia-t, az Országos Leányescerkész Szövetség elnökét, Ravasz Lászlónét, Mihálics Gyözömet, Mák Ferencét és sok más-t.

A zsufozásig telt Lotz-teremben a Palestrina Kórus intonálásában felhangzott a magyar és az olasz himnusz Vaszy Viktor vezényletével, majd dr. Spur Endréné, a Baross Női Tábor országos elnöknője mondott beszédet.

ami mindig élt a magyar ember szívében és aminek az elmúlt századok annyi tanúbizonyságát adták, most a társadalomnak és különösen magyar asszonyoknak bekapcsolódása révén még sokkal előbb és melegebb lesz.

Bámulattal figyeltem az olasz assz-

zonyoknak — aki a fasizmus hajnal-hasadásáig csak az otthon keretében fejtette ki családjának hivatását — bekapcsolódását az olasz életbe, a nemzeti célokba és a közmunkákba. Az olasz asszonyt az új idők legérdekesebb teremtményének neveztem és felszólítottam a világ asszonyait, hogy kövessék példájukat.

— Az olasz-magyar barátság jegyében szeretettel nyújtjuk kezünket az olasz asszonyok felé és kérjük őket, hogy fogjunk össze és higgyünk közös munkánk eredményében. (Nagy taps.)

— Várjuk az olasz asszonyokat ide a mi házakba, meg akarjuk nekik mutatni hazánk szépségeit azért, hogy a magyar kulturán keresztül minél közelebb férközhessenek hozzánk. (Taps.)

Lelkes eljenzés mellett *Herczeg Ferenc* titkos tanácsos, felőháza tag, a világhírű író lépett ezután az előadói emelvényre és megtartotta nagy érdeklődéssel várt olasz- és magyaryelvű előadását: *„Mit teti a fasista Olaszország Magyarországról?”* címmel.

Herczeg Ferenc: Itália olyan pillanatban nyújtotta felénk baráti jobbát...

— Minden fantáziával megáldott magyar embernek tulajdonképpen két hazája van: Magyarország és Itália... Itália nekünk, magyaroknak az élet országa... És még valamit jelent nekünk, magyaroknak Olaszország: a tengert... Mi magyarok a tengert Itálián keresztül ismertük meg.

— Az olasz föld csodálatosan gazdag termő-talaja mindennemű emberi nagyságnak... Az olasz lélek úgy emeli a magasba a zenit, mint a nap sugarát a szivárványt. Ha Benito Mussolini lángszérrel beszélünk, ne feledkezzünk meg az olasz nép csodálatos tehetségéről, amely felismerte és vezérelte avatára... A fasizmus történelmi sikkéretében látom, hogy az államot a polgár magánygyűvé tudta tenni...

— Mi, távolálló népek, elámulunk egy világtörténelmi csodán: egy férfi átalakította egy nép jel-

mét és megváltoztatta egy birodalom képét. A jellemváltozás azonban úgy értendő, hogy mindig, ami elkeszesítően és elragadóan új a mai Olaszországban, ösödök óta benne szunnyad a néplelki mélysegeiben, de egy Duce kellett hozzá, hogy napvilágra emelje.

— Gondolatnak is meglepő, hogy az önzetlen rokonszenv határozza meg két nemzet egymáshoz való viszonyát... Soha nem szabad elfelejtünk, hogy *Itália olyan pillanatban nyújtotta felénk baráti jobbát, mikor Magyarország a porban fekvőt — Magyarország nemcsak joga van hozzá, hogy a trianoni békeszerződés revízióját követelje, de ezt el is fogja érni, mert igazságtalanabbul még nem bírtak el országgal, amióta történet írta a világon, mint éppen azzal a Magyarországgal, amely évszázadokon át a kultúrát védelmezte a kelettel szemben.*

„Hálás és megbízható barátot szerzett...”

— Soha nem szűnő hálára kötelezte a magyarságot az igazságszeretettel és barátságának az a magyszerű gesztusa, amellyel Olaszország megnyitotta csapatának előtt a magyar Felvidéket.

— A magyar nemzet évszázadokon át ontotta a vért, hogy hitet tegyen a civilizált Nyugattal való szolidaritása mellett. És Trianon mégis valósággal kirekesztette az európai népek közösségéből. A hatalmas olasz nép baráti keze kimentette nemzetünket lelki kimeréséből, visszaadta neki életrejeit.

— Egy pillanatig sem tagadjuk, hogy mi olasz barátunktól

jóval többet nyertünk, mint amennyit mi adtunk neki. Ezért együttvéve és egyenként adósa vagyunk Itáliá minden fiának és leányának. Hálával tartozunk mindenekfelett a felségsé királyi és osztrákri párnak azért az örösi erkölcsi elégtételért, amit magyarországi látogatása jelentett; hálával tartozunk a Duccnak, aki dübörgő oroszlanhangon emlékeztette a világot Magyarországot el-évválhatetlen jogaira.

— Itália többet adott, mint amennyit kapott, de azért bölcsen cselekedett, midőn magához ötezte galádul elgáncsolt nemzetünket. *Olaszország egy hálás és*

megbízható barátot szerzett ezen a földrajzi ponton, mely a Duna folyásán és a Kárpátok bástyáján uralkodik. Mi, akik magyar fővárosunkat egy római provincia székvárosának, Aquinumnak hatalmas alapjaira építettük fel, mi jól tudjuk, nem első eset a történelemben, hogy *Itália örökös Pannónia békéje és szabad fejlődése felett.* Ezért köszöntjük ifjú Romájában az újjászülött ösregi Rómát és köszöntjük az örök Róma körünkben időző nemes fiait.

R. Mosca előadása

Az előadás közönsége percekig lelkesen tüntetett Olaszország és nagy-szerű vezére mellett.

Némethy Ella, az Operaház örökös énekelte a töle megszokott elmélyült művészettel olasz operaszereket, viharos tésztesztől követte.

Rodolfo Mosca, a páviai egyetem tanára a Pázmány Péter tudományegyetem meghívott professzora beszélt ezután a magyar-olasz kapcsolatokról. Rámutatott arra, hogy a mai nehéz órákban bizalommal teljes reményességgel kell azokra a kapcsolatokra tekintetünk, amelyek a szellem és a műveltség közös eszméjén alapszanak.

— Az utolsó husz év Olaszország és Magyarország egyaránt teljes mértékben megértették és értékelték a kultúra főbenjáró fontosságát és a népek közötti szellemi kapcsolatok kiépítését. Mussolini egyszer azt mondta, hogy »egy jó könyv elterjesztése külföldön legalább annyit ér — ha nem többet —, mint egy ügyes diplomáciai ténykedés.«

— Az olaszok és a magyarok között immár öt éve fennálló kulturális szerződés már eddig is bebi-

zonyította életrevalóságát és rendkívül hasznosságát. De ha még teljesebben akarjuk értékelni ezt a szerződést, akkor figyelemmel kell lennünk arra, hogy az nem a semmiből jött létre, hanem egy tevékeny és eredményekben gazdag történelmi múlt gyümölcse.

— Az olasz-magyar szellemi kapcsolatok történelme századokra nyúlik vissza. Keletkezésének pillanata egybeesik a magyarok honfoglalásával. Szent István politikai zsenije meglátta, hogy a Dunamentében tartós államot csak a nyugati eszmék alapján lehet építeni, vagyis annak a szellemi világnak keretében, amelynek kettős, politikai és szellemi központja Róma.

— II. Szilveszter koronáján nem csupán politikai jelentőséggel bírt,

... a közös kultúra folyamánya ...

— Az olasz-magyar kapcsolatok a XIX. században mintha nem annyira a kulturális, mint inkább politikai jelentőséggel bírtak, azonban a két nép felkelése nem pillanatnyi hasonlóságok miatt találkozott, hanem elsősorban a közös kultúra folyamánnyaként.

— A világháború után az eredményekben gazdag szellemi kapcsolat csak tovább fejlődött.

— A fasista Olaszország és Magyarország egyesültek a szellemi élet síkján s ebből nemcsupán a két nemzet, hanem egész Európa számára csak haszon származik.

ILOVSKY JÁNOS: „Ez az est a kölcsönös szeretet megnyilvánulása”

A nívós és megleghango magyar-olasz est után az olasz és magyar előkelőségek részvételével estebebe volt a székházban. A vacsorán Ilovsky János országos elnök mondott pohárköszöntőt. Rámutatott arra, hogy a magyar és olasz barátság öszinte szívvel fakaadó évszázados kapcsolat, amely a legtökéletesebb harmóniában egyesíti a két nemzetet.

Ez a barátság mindjobban elmélyül és e kölcsönös szeretetnek a megnyilvánulása volt a mai est is. Minden magyar ember érzi és tudja, hogy mivel tartozunk a baráti

Gyógyíthatók-e a tüdőbajok?

Mindenk, akik eszmájában, tüdő-csucsúrthában, idült köhögésben, elnyákkasodásban, régebbi tarló rekedtségben, náthában szenvednek és eddig nem találtak gyógyulást, kapnak tőlünk felvilágosítás céljából

teljesen ingyen és bérmentve egy könyvet sok ábrával, a következő címmel:

„GYÓGYÍTHATÓK-E A TÜDŐBÁJOK”? Írja meg egy 16 litélrel bérmentett levelezőlapra a pontos címet a következő névre: PUFFLHAWN & Co., BERLIN, 485. Müggeltstrasse 25—25/A.



hanem egyttal azt is jelentette, hogy a magyarok elfogadták a nyugati szellem értékeit. Märpedig ezek az értékek lényegükben Rómában nyerték eredetüket.

A professzor nagy tapsal fogadott olasznyelvű előadást Zilayh Farnos Eszter, a BNT kulturális szakosztályának ügyv. elnöke tolmácsolta magyar nyelven.

Szalay Eszter operanékesnő gyönyörködtette ezután pompás, kulturált énekével a közönséget, Leoncavallo, Verdi és Giordano operaszereleiből adott elő igazi művészettel. Majd Dullien Klára hegedült. A számkot Dankó Aladár, a kiváló zongoraművész kísérete. A nívós műsort a Palestrina Kórus énekszámai zárták be.

Olasz sajtóvisszhang

A Baross Női Tábor magyar-olasz estjének külföldön is nagy visszhangja támadt. A Rómában megjelenő »Popolo di Roma« című tekintélyes olasz lap részletesen foglalkozik a Baross magyarországi estjével és bőséges kivonatban ismerteti Herczeg Ferenc beszédét.

Teljes vasárnapi munkaszünetet

A különböző érdekeltségek egy-ere erőteljesebben sürgetik a teljes vasárnapi munkaszünet megvalósítását. Számtalanszor felsorakoztatták már érveiket elsősorban a fűszerkereskedők, akik minden hétköznapon a hajnali óráktól a késő éjszakai órákig megfizetett munkát végeznek és nemcsak megérdemlik, de feltétlenül szükségük is van heti egynapos pihenőre.

Az alkalmazottak és főnökök egyaránt amellett vannak, hogy állítják hidalni a vélt, vagy valóságos akadályokat és el kell reádelni melőbb a teljes vasárnapi munkaszünetet, mert úgy vélik, hogy elvárhatóan nehézségek nincsenek!

Természetesen kivételek a vendéglők, cukrászdák és hasonló üzemek, de a többi üzletnek mind a teljes vasárnapi munkaszünet megvalósítását kívánják és újabb és újabb feltételezésekkel ostromolják az illetékeseket.

Azokban az üzletekben, amelyek vasárnap zárva tartanak, a tavaly oly kénsé bevezetett vikéndet sürgetik és kéri a nyári hónapokra, lehetőleg június közepétől augusztus végéig. Ez érdekelteket itt azt sürgetik, hogy az illetékesek gyorsan intézkedjenek, nehogy a rendelkezés a nyár közepén föjjön ki, mint az elmúlt esztendőben.

Murin György rt. bőrsboltja

Budapest, VIII., É-r-u. 2. Telefon: 142-238

Bőrárak, cipészkelekek és szerszámok legolcsóbb nagyban bevásárlási helye. Florida kaptafa és csizmasámfá különlegességek. Katonai alakulatok és államrendőrség szállítója

Deichsel

gázajtók

XIII., Váci-út 98. sz.

Tekintse meg kiállításunkat a Nemzetközi Vásáron!



Jól bevált

Detex nadrág, Detex kombiné!

Demotrovs mőrnök textilgyára, Budapest, XIV., Hermina-út 29. Telefon: 297-432

Meghívó

a BAROSS SZÖVETSÉG TAGJAINAK SZÖVETKEZETE 1940. április hó 29-én, hétfőn este fél 7 órakor a Baross Szövetség helyiségében (VIII., Múzeum-utca 17.) tartandó

rendes évi közgyűlésére.

Tárgysorozat:

1.) Az 1939. évi üzleti zárjelműk, mérleg- és eredménykimutatás előterjesztése. 2.) Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése. 3.) Határozathozatal a mérleg- és eredménykimutatás megállapítása, a mérlegszű nyereség felosztása, valamint az igazgatóság és felügyelőbizottság felmentése tárgyában. 4.) Felügyelőbizottság választása. 5.) Az alapszabály 34. §-a szerinti választmány választása. 6.) Esetleges indítványok.

Az alapszabályok 23. §-a értelmében minden egyes üzletész egy szavazatra jogosít. A közgyűlés akkor határozatképes, ha az összes üzletészek egyhuszad részét képviselő tag személyesen vagy meghatalmazott útján megjelent. Meghatalmazás csak tagnak adható.

Taglétszám 1939. december 31.-én:

78 tag 211 üzletrésszel. 1939-ben belépett 12 tag 42 db üzletrésszel, P. 4.200.— névértékben, az év folyamán kilépett 2 tag 4 üzletrésszel.

Mérleg 1939. december 31. Vagyong: 1.) Készpénz 1.954.60 P. 2.) Bank és ptp.-i köveletek P. 42.742.13, 3.) Adósk P. 901.26, 4.) Árúkészlet: P. 12.869.64, 5.) Üzletészalkalakok: P. 2.800.—, 6.) Zsákbi- biztosíték a malommal: P. 3.900.—, Összesen: 64.567.63 P.

Telher: 1.) Üzletész-törke: P. 21.100.—, 2.) Tartalékalap: P. 1.356.66, 3.) Hitelezők: P. 39.893.74, 4.) Zsákbi-törke P. 1.347.—, 5.) Fel nem vett osztalékok: P. 255.—, 1939. évi nyereség: 6.615.23. Összesen: 64.567.63 pengő.

Eredménykimutatás 1939. december 31. Veszteség: 1.) Költségek: P. 2.545.—, 2.) 1939. évi nyereség: P. 6.615.23. Összesen: P. 9.160.23.

Nyereség: 1.) Nyereségáthozat az 1938. évről P. 128.—, 2.) Árnyereség: 7.063.75, 3.) Kamatok: 470.98. Jutalékok: P. 1.497.50. Összesen: 9.160.23. Az Igazgatóság Megvizsgálta és rendben találta a Felügyelőbizottság.

A MÁV. huszonöt hűtőkoszt építet. Erre a célra a kormány egymillió pengőt bocsát rendelkezésére.

Baross biztosítási iroda

minden Baross-tagnak készséggel áll bármilyen biztosítási kérdésben díjmentesen rendelkezésére.

Kérésreket elintézésénél is támogatásul közreműködik. Biztosítási irodánk az egyetlen fiztá magyar fiztá kereszényi biztosító intézet, ill. kapcsolatban. Levélezés: vagy telefonháziára (134-300) megbízottunk a kiadó időben és helyen készséggel felkeresi tagjainkat.

„Gabona” kávépótló minőség!

Ezen védjeggyel valódi!

Gyártja:

„Gabona” kávépótló üzem

Tel.: 153-988

H I R E K

A Háziiparosok és Iparművészek Szakosztálya 1940. április 23-án, kedden este 7 órakor a Székházban rendkívül fontos ülést tart. A szakosztály tagjai saját érdekében szíveskedjenek megjelenni.

Kultsár István értelmiségi kormánybiztos hétfőn nyitotta meg a szállítmányozási átképző tanfolyamot, amelynek ügyvezetője Boron László kereskedelmi tanácsos, a Baross Szövetség szállítmányozási szakosztályának elnöke. A tanfolyamon hetvenöt hallgató vesz részt.

A nagytétényi sertiésziláló védelmére — értesülésünk szerint — beontogát építenek, nehogy a jövőben az ideikez hasonló árvízveszedelem érje a telep.

A repülés című művészi képsorozat bemutatóját tartja meg pénteken este a Baross Szövetség székházában Komjászeghy Szentkirályi Ákos dr. repülőfőhadnagy és Honek István dr. repülőfőhadnagy, Gách György dr. repülőfőhadnagy, forgalmi pilóta művészi képeiből, valamint vitéz Barna Kornel repülőszázados műszaki rajzaiból.

A Baross Szövetség kereskedelmi képviselői és utazók szakosztálya április 22-én, vasárnap délelőtti tíz órai kezdettel érkezetet tart. Az előlégség felhívja a tagokat, minél számosabban jelenjenek meg az érkezetlen és fizessék be a BNV-n felállítandó utazó-pavilon hozzájárulási költségeit, mert kötelesség egy- más támogatása.

Egy 10 esztendő zalasztenbalázi szégyen kísérő kereset tolmacsoljuk: Kéri, adjanak neki valamilyen használt ruhát, mert szüleinek nyomorúsága miatt nélkülözi a szükséges ruhadarabokat. Aki segíteni akar, forduljon Mester Kálmán titkárhoz, aki továbbítja az adományt.

A kerületi előjáróságok a legutóbb megtartott helyszíni szemléken megtiltották, hogy a Rákóczi-utai kávéházak, vendéglők és cukrászdák utcai terraszokat állítsanak fel. Az érdekeltek a polgármesterhez fellebbeztek a határozat ellen és a főkapitány közbenjárását is kérték. Az akció eredményeképpen a hatóságok hozzájárultak a terraszok elhelyezéséhez, csupán keskenyebb határokat szabtak.

Közszállítások

Esetleges felvilágosítások titkárságunknál a hivatalos órák alatt

Határnap: április 22.

Fuvarozás (Ferenc József tud. egyet. gazd. hiv. Szeged), Köztársaság (M. kir. postakárékpénztár Budapest), Építés (M. kir. iparügyi minisztérium Budapest), Utca közvezei munka (M. kir. államép. hiv. Szekszárd), Vasoszlóp (Polgármester Vác), Transformátor (Polgármester Vác), Fehernemű és ágynemű (Budapesti-lipótmézei m. kir. áll. elme- és idegyógyint. ig. Budapest), Ruházat és lábbeli (Budapesti-lipótmézei m. kir. áll. elme- és idegyógyint. ig. Budapest), Építés (MAV. üzletvezetősége Pécs), Építés (M. kir. államép. hiv. Győr), Építés (Polgármester Győr), Lámparmaturák (Elektromos művek Budapest), Fotolaboratóriumi felszerelés (M. kir. honv. légierők parancsnoksága Budapest), Felvonógép berend. m. (M. kir. iparügyi min. Budapest).

Határnap: április 23.

Kutifurás (MAV. üzletvezetősége Szeged), Hídepítési (M. kir. államép. hiv. Rimaszombat), Szerszámkészítők átalakítása (M. kir. honv. légierők parancsnoksága Budapest), Kályhák és tüzhelyek (OTI Budapest), Talpfakapszók (MAV. igazgatóság Budapest), Építés (Ref. Egyházközség Pestszenterzsebét), Kátrányos és bitumenes fedélmez (MAV. igazgatóság Budapest), Építés (Közszégi előj. Veszély), Bérbeadás (Polgármester Karcag).

Határnap: április 24.

Szappan és mosópor (Kir. Magyar Pázmány P. tud. egyet. gazd. ig. Budapest), Postaszállítás ellátása (M. kir. postavezetőség Bpést), Építés (OTI Budapest), Bérbeadás (Polgármester Karcag).

Határnap: április 25.

Gyógyszerek (M. kir. Ferenc J. tud. egyetem gazd. hiv. Szeged), Műtő, kötszer és betegápolási cikkek (M. kir. Ferenc J. tud. egyet. gazd. hiv. Szeged), Viz, gőz, gáz és egészségügyi szerelvények (Kir. Magyar Pázmány P. tud. egyet. gazd. hiv. ig. Budapest), Építés (M. kir. államép. hiv. Zalaegerszeg), Kerekpár (M. kir. belügymin. Budapest).

Határnap: április 26.

Fűmag (Polgármester Budapest), Koporsóládák (Kir. Magyar Pázmány P. tud. egyet. gazd. ig. Budapest), Kőfaragó munka (Polgármester Budapest), Utépitési anyagok (Polgármester Komárom), Építés (Polgármester Budapest), Tűifa (Gázművek igazg. Budapest), Talpa (Polgármester Budapest).

Csomagolópapírok és papírzsákok nagyban és kicsinyben GÁSPÁR BÉLA

Budapest, VIII., Kieftvaros-u. 4. Tel.: 233-734

Vendéglősök figyelmébe! Április 20-ig köteles bekedlde az árkmánybiztosításhoz az április 15-i elapot. A kötelezettségnek pontosan kell eleget tenni, mert különben az árkmánybiztosítás nem tud védelmet nyújtani az esetleges árdragítási feljelentések ellen.

A vásároló kisiparosság a rendkívüli kemény télben és hófúvások idején nem tudta értékesíteni teli árúkeit. Sokszor egyáltalán nem tudott eljutni a vásárolóra és árúkeszlete jóformán teljes egészében visszamaradt. A teli cikkeket már nem lehet értékesíteni és a válságos helyzetbe került vásároló kisiparosság most rendkívüli kisipari kölcsönt szeretne kapni a kormánytól.

Önműködő betűszedőgépet talált fel — a keszthelyi lapok beszámolója szerint — az ottani gimnázium VII. osztályos növendéke, Javorki László. Az elektromos gép leírása már a szabaddalmi bíróságnál fekszik.

Próbakísasszonyképző tanfolyamot rendez a Baross Női Tábor. A tanfolyam megnyitása április 22-én este félhét órakor lesz és hat héten keresztül tart. A tandj személyeinkint 5 pengő. Vezető Halmy Lujza tanár. Beiratkozás: délelőtti 11—1, Múzeum utca 17., földszint 5.

Kárpátalja gazdasági megsegítése érdekében a kormány több intézkedést tervez. Volócon valószínűen már júniusban megnyitják az idegenforgalmi mintaházat, szálloda- és vendéglő-üzemmel. A 700 méter magasságban lévő Zugó község mellett sportszálló építést vettek terbe. Szolyvárló Volóéra vezetik a Villanyáramot. A hotellen szégyen területeken a vendéglátó gazdák rendszerű szervezik meg. Ötszáz ruthén gazdát butorrál és felszereléssel látanak el, hogy kifogástalan lakást biztosítsanak a turistáknak.

Porcellángyártat állítanak fel — hír szerint — Beregszászon, ahol kiváló nyersanyagot biztosítanak a beregi kaolin-földék.

DIOSY JÁNOS fém- és vasárkereskedő Budapest, Rákoczi-u. 24

Fémárúk, konyhaszerek, Guri-kuri függönytartók, elegáns fogasok, furdzószobacikkek stb.

Olaszországban az eddigi két nap helyett három husztan nap lesz hetenkint: szerdán, esütörtökön és pénteken.

Miskolc városa másfélmillió költséggel hűtőház és vágóhid felépítését tervezti. A földművelésügyi minisztérium erre a célra 300.000 P. kölcsönt folyósít és az első 120.000 pengős részletet már ki is utalta. A város a többi költség fedezésére kölcsönt akar felvenni.

A kereskedő és iparos költők, írók, zeneszerzők és előadók Szegeden kulturális és irodalmi kört alapítottak és már a nyilvánosság előtt is bemutatkoztak. Az érdekes mozgalmat, amelyet a szegedi ipartestület indított el, országossá akarják kiterjeszteni.

Országos Gyümölcsértékesítési Tanácsot állítanak fel, hír szerint, a közeljövőben az Országos Állaterékesítési Tanács mintájára. Az új gyümölcsértékesítési tanács osztán szét a jövőben a gyümölcskiviteli kontingenst.

Mintha feléledne,

ugy működik majd rádiója, ha elfáradt esőveit kicsereéli!

Tiszán csengő hangerővel élvezet a rádiózás! Ezért kerjén

Telefunken csövet

rádiókereskedőjétől.

Telefunken rádióba Telefunken csövet!



Olympia luxus cipő szalon

Nagy választék kész cipőkben

Külön mérték-osztály.

I. Endresz György-tér 6

Déli vasut mellett!

Női kabátok készen

Turi Margitnál

II., Bem József-u. 22

VIZI JÓZSEF

Finom bórdirszmökészítő üzem Füzület XII., Főhí-ut 20. — Pók XIII. Robert Károly krt. 78. — Telefon: 490-25. Eladás nagyban és kicsinyben

Cipő Jö Szép Olcsó

Domonkos-nál

Bpest, VI., Teréz-krt. 27

Nagy választék. 55 éves cég.

Fenntervező:

Fiedler János

lenipari r.-t.

Budapest, V.,

Nádor-utca 34.

rézész.

KÖBL ÁGOST

(Alapítva az 1830-as években.)

o CÉGT. FORSTNER KAROLY

textilárnygyereskedő

F. M. HAMMERLE, DORNBERN-WIEN

szóvölt pamutárúk

NORBERT LANGER & SÖHNE,

DEUTSCH-LIEBAU ES WIEN

lenvászon, asztalnemű és pamutárúk

GUSTAV WINKLER K. G.,

BERLIN-LAUBAN

zsebkendők

vezérképviseleteti és rektóriai

Budapest, V., Vtmos császár ut 16.

TRUNKHAHN

SPORT és UTI

SZÖVETEK



Közvetlen

A GYÁRBÓL VÁSÁROLJON!

Dreher

édességek: csokoládé, bonbon, keksz

csak a jobb üzletekben!

A személyi hitel kérdése a kereskedelemben

Egyike kiváló pénzemberünk-től kaptuk a következő cikket:

A kereskedő, hozzáértő a gyárost, iparost, ill. vállalatot is, üzlete, üzeme folytatásához föltétlenül tőkével kell, hogy rendelkezzen, hiszen mind az árú vagy nyersanyag beszerzése, forgalom-bahozása, ill. átdolgozása, mind az ezekre fordított munka pénzbe kerül.

A vállalatban foglalkoztatott főkénel jó, ha sok a saját tőke, de főbbnyire *tulsúlyban van az idegen tőke*. Utóbbi használatáért díjat kell fizetni: áruhitelnél ez úgy nyilvánul meg, hogy elcsúszkál a számlába már előre bekalkulált *kasszaszoktól*, ha nem fizetünk az első hónapon belül, pénzhitel-nél ez a díj az előre megállapított százalékos kamat, haszontársulások hitelnél pedig a tőkével megszerzett nyereség előre kikötött hányada.

A *hitel* természetesen biztosítékot keres. Ezt megtalálhatja adósnak egyéni megbízhatóságában, fizetési készségében és fizetőképességében (személyi hitel), vagy pedig megkívánja, hogy neki értékek, tárgyak, ingóságok vagy ingatlanok átadattassanak vagy lekötessenek. (tárgyi hitel).

Manapság az általános közgazdasági viszonyok bonyodalmasabbá és bizonytalanabbá válása, az adóvédelem előnybelyezése, a behajtás korlátozásai a hitellezés formáját mindinkább a *tárgyi hitel* medrébe terelik, ami a tisztességes jószándékú adóssra fokozott terhet ró és mozgási szabadságát bontja. Az áruhitel csak helyes hitel nyújthat, ő is leginkább *idegen tőkével* dolgozik, a pénzhitelező pedig ma már nem igen tekint a le nem kötött készleteket elegendő hitelalapnak, adóssá kihitelezett könyvköveteléseit leszámolással mobilizálhatónak, vagyis nem kedveli a nem biztosított személyi hitelt.

Kevés a pénz

Innen ered a kereskedelem panasza, hogy *kevés a pénz*, túlzott a fedezetkerés és költséges a hitel. Ezen a panason pedig lehet segíteni: a *kereskedő hiteltelképességének egyéni szubjektív elbírálását támaszra alá hiteltelképessége tárgy, objektív megvizsgálata* állat, más szóval: tárgya felületi viszonyait hitellezője előtt, ne tartsa homályban, engedjen neki betekintést évi mérlegébe, sőt ha kell, üzleti könyveibe is.

E nélkül nem igen lehet a kereskedő személyi hitelképességét

helyesen elbírálni. Nincs oka panaszkodni arra, hogy kevéssé elégték ki hitelt, ha nem hajlandó bebizonyítani tőkeüzletének igazolt voltát és aziránti készséget, hogy ennek megvizsgálását hitellezőjének megengedje. Aki pedig félti üzleti titkait a hitellező közvetlen betekintése folytán, annak ajánljuk a későbbiekben indokkal ismertendő és a titoktartást törvénnyel védő megoldás módját.

Összhangot és arányosságot

A forgalom mozgása és a tőkeellátás megszervezése ugyanis szoros kapcsolatban áll egymással, a kettőt összhangba is kell hozni. A forgalom sebességének emelése a tőke intenzív kihasználását engedni meg és idezi elő, könnyebben viseli és rója le a tőkeellátás terheit, a tőkehitel gyorsabb visszafizetését is elősegíti. De kedvezőbb alakítja az általános körülményeket is, amit a készletek forgatásának megfigyelése és az általános költségekhez való arányosításra társulni kell. A rendelkezés tartható lépést a készletek forgatásával és a fizetési határidők pontos betarthatásával. Ezeket a párhuzamosságokat nem szabad elfelejteni.

Helyes arányba kell hozni a rövid- és hosszulejárati hiteket is. Ez biztosítja a kereskedő tőke-

A betekintés eredményességéhez természetesen szükséges, hogy a kereskedő üzlete (üzeme) szervezetét és számvitelét úgy alkossa meg, hogy elsősorban ő maga láthassa meg igazán képét működése menetének és eredményének, másodsorban pedig, hogy a kívülálló bíráló is teljes áttekintést nyerhessen. Nem céloz a belső szervezés részleteit taglálni, értékelés feladatát a hitelállással való kapcsolatára szorítom.

könyvelésnek is rendszeresnek kell lennie, az évi zárszámadásoknak pedig *folytatlagosnak*, azonos alapúknak.

Nem szabad elcsúszkálnunk annak a ténynek megemlékezése felett, hogy az előbb vázolt belső üzemi szervezés követelményeit nem sok kereskedőnél látjuk foganatosítva. Sajnos, nem minden kereskedő tartja be vagy ismeri a rendes könyvvezetés szabályait és méltátja kellőképpen az ebből eredő előnyöket, a nyerhető áttekintést és tükrözött önmegismerést. Nem gondol tervszerűsége üzlete megszervezésénél, összehasonlításra az előző évekkel, ebből konvenciók levonására és a tapasztalatok értékesítésére a jövőben, különösen: nem diszkurál, nem disputál a saját számaival. Pedig mennyi közvetlen és közvetett hasznát húzhatja ebből!

(Folytatjuk.)

WIMPASSING
hő- és sárcipők
legjobb

Budapest, VI.
Andrássy-ut 8

nem hangos, hanem okos szót, egészséges megoldásokat vár s józan valóságok iránt érdeklődik. A ma embere, ha egyszerűbb is, de a szellemi életben igényesebb. Mind-eből pedig csak egy következtetést vonhatunk le: a *művelt ke-reskedő és iparos a jövő!*

Festékkereskedők figyelmébe

A Kereskedelmi Miniszter Ur 29100/1940. sz. rendeletének értelmét újabb intézkedésig felfüggeszti azzal a megszorítással, hogy a *kirakatokban lévő árakat feltűnően árrappal el kell látni*. Fentiek szíves tudomásul vételét kérve, vagyunk Baross-üdvözléssel: *Dón János* sz. o. elnök, *Musitz Lajos* főtitkár.

Kéményseprők Flórián-ünnep

A kéményseprőmesterek a régi hagyományokhoz híven az idén is megfelelő keretben kívánják patronusuknak, Szent Flóriánnak emléket megünnepleni.

Az ünnepi szentmise május 4-én, szombat délelőtt 11 órakor a krisztinavárosi templomban lesz. Dél 1 órakor a Spalrich »Zöld« étteremben társasbédre gyűlnek össze a kéményseprőmesterek.

Az ünnepi misét megelőzőleg délelőtt 9 órakor a Kéményseprő Alapítvány kiegészített kamait ünnepélyesen adják át a kitüntetett tázótlóknak a Kun uccai laknyában.

Aszfalt, fedellemez, köznénkátrány, karbolineum, »PYROSAN« lángmentesítő, égést gátló anyag, nádlemez, fedellemezfedések, talajviz- és talajnedvesség elleni szűrőlesek

Ponsnysk és Strelitz R. T.
Budapest, V., Zsitvay Leó-utca 13 — Telefon: 122-829, 128-285

TALLOZÁS...

Igazuk volt

azoknak, akik a *szakosztályok belső kiépítését* sürgették. A mai súlyos időkben sokszorosan fontosabb vált az érdekképviseleti pozíciók megszilárdítása, azoknak mozgékonyabbá tétele. Ennek a törekvésnek pedig alapja a szakosztályok szakszerű munkájának elősegítése, fokozása és szerves egybekapcsolása. A *gyakorlati élet embereitől* elvárjuk, hogy kemény munkával, komoly akarással, egyéni érdekek fölé emelkedve — jó ötletekkel, kezdeményezésekkel, javaslatokkal, az üzleti életben szerzett tapasztalataikkal igyekezzenek szakmájuk érdekeit előmozdítani. A szakosztályok értékes anyagának, a felszólalásoknak szakszerű feldolgozása azonban már az iroda, a szakosztályok mellé kirendelt titkárok és gyorsírók feladata. Igazuk volt azoknak, akik a néma, egymás közt vitatkozó szakosztályokat életre akarják hívni, hangjukat

az illetékes fórumok elé juttatni. — Mindannyian ezt akarjuk, és nagy örömmel látjuk a *Baross-sejtek éledését*. A láng kialszik, ha közel fegható eredmény nincs! A munkának tehát legyen gazdája, legyen tollvivője.

Nagy időkben

A nagy-világproblémák, súlyos válságok különféle megoldásokat vetnek felszínre. A cél közös, de más-más utakon kívánják elérni. Eddig rendjén is van! A világ-lapot olvasó lelkében azonban lezserdők az az általános megállapítás, hogy a nagy nemzetek politikai és nemzeti munkájukban egymás iránt a *legmesszebbre ment tapintattal* viseltetnek és *gondosan kerülik a konfliktusok kirobbanását*. Ónuralom jellemzi minden ténykedésüket és kerülik a félremagyarázásokra alkalmat a *ao cíziásokat*. *Tisztelek a tekintélyt*, magásra értékelik az emberi méltóságot és — a kritikus pillanatokban, a sorskérdések politikai kavargásában, amidőn az országot táma-

dás éri, vagy támadásra készül, helyes egyöntetűséggel, *egy fejjel gondolkoznak*. A nemzetközi egyezményeken, megállapodásokon vagy *megbeszéléseken* nyugvó hivatalos külpolitikát, mint az ország jövője felé vezető utat megértéssel követik és sérthetetlennek tartják. Átérik, hogy *minden megnyilatkozásukkal* végzetesen befolyásolhatják a pillanatnyi európai helyzetet. — Mennyi tanulság!

Józan valóságok

Az egyetértésre soha nem volt nagyobb szükség, mint ma, amidőn a társadalom rohamlépésben fejlődik és mindegyik csoport a maga szűkebb körében gondolkodik és cselekszik, amidőn az új életértékelés *egységes magyarságot követel*. A technika fejlődésével is állandóan változnak az életformák. *Testben, lélekben új típus formálódik*. A magyar nép ma

Király és Mészáros

közszállítási szabó és lehrénemű üzeme
Budapest, II.,
Zsigmond király-utja 24. sz.
Telefon: 153-684

Pantodrog Magyar Fűszertermékeket Értékesítő Szövetkezet

a legkiválóbb magyar paprika-különlegességek exportálója
Budapest, IX. ker., Ferenc-tér 35 szám
Telefon: 144-170

Baross tagoknak kedvezmény!
Zsineg, kötél, ponyva, háttzsák és sportáru cikkek
HAUSCHILD ALBERT
Budapest, IV., Gerlőczy-utca 11.
Közp. Városház kapuval szemben.
92 éves cég. Tel: 181-572.



Szőlőoltványok

sima és gyökéres vesszők, gyümölcsfák, kítőnó hegyi bork megbízható beszerzési forrása

Cím: Szabó Gyula szőlő- és pincégazdasága Gyöngyös

MINDENKIT ÉRDEKEL!

Az elmúlt héten a következő fontosabb rendeletek jelentek meg a hivatalos lapban.

A **miniszterium 2660. sz. r.** a rendkívüli fegyvergyakorlat idejére elrendelt kötelező munkaszigetéről szóló 2390/1938. sz. r. hatályának kiterjesztése tárgyában.
A **pénzügyminiszter 70.900 IV. sz. r.** az óvadékképes értékpapírok jegyzékének, valamint az üzleti biztosítékl és bányapénzükl elfogadható értékekre vonatkozó összeállítások módosítása és kiegészítése tárgyában. (B. K. apr. 13.)

A **miniszterium 2720. sz. r.** a vegyiparok zárt alá vételével kapcsolatos rendelkezések módosításáról és kiegészítéséről. A **miniszterium 2520. sz. r.** a cukor és zsir forgalmának és fogyasztásának szabályozása tárgyában. A

földművelésügyi miniszter 153.800 sz. r. a cukor forgalmának és fogyasztásának szabályozása ügyében. A **földművelésügyi miniszter 153.900 sz. r.** a zsir forgalmáról és fogyasztásának szabályozásáról. A **földművelésügyi miniszter 153.708 sz. r.** a lovakra, öszvérekre és szamarakra vonatkozó szállítási igazolványok kiállításának korlátozásáról kiadott 41.500/1938. sz. r. egyes rendelkezéseinek módosításáról. A **kereskedelmi miniszter 71.576/1939. VI. sz. r.** az üzlet-szabályzat (VCSz) Magyarország területén lévő közforgalmú vasútk számára c. mellékletének módosításáról. Az **értelmiségi kormánybiztos 119.900 sz. r.** a zsidótörvény végrehajtása során tendő bejelentésekhez szükséges nyomtatványok igénylééről. (B. K. apr. 14.)

Kőművesmesterek kívánságai

A kőművesmesterek szövetsége április 28-án tartja közgyűlést, amelyen különböző szakmai kérdések kerülnek napirendre.

A kőművesmesterek sérelmezik, hogy a magánépítkezés nagymértékű összehurcolódása miatt a helyi építőmesterek alig jutottak munkához, viszont sokhelyütt uradalmak, gyárak házilag építkezéseket keserítették el a munka nélkül álló, súlyos közterheket viselő kőművesmesterekkel. Kifejezik, hogy a városok, községek, közzemek házilag, legtöbbször inségadókból vevett építő munkájuk sem szűntek meg.

A kőművesmesterei kar súlyos helyzetéről ad számot a hivatalos statisztika is. Eszerint a törvényhatósági jogú városokban 52 százalékkal kevesebb lakóház, 48 százalékkal kevesebb lakás, 42 százalékkal kevesebb szoba épült a múlt évben, mint 1938-ban.

Az építkezés költségei és a munkabérek állandóan emelkednek.

A kőművesmesterek sürgetik az 1938. évi adókedvezmény visszaállítását, az egységes, 25 éves házadamentességet családi házakra, a 40 éves szociális rendkívüli adómentesség kiterjesztését a vidéki városok hasonlócsú kislakás-építkezéseire és ehhez úgy, mint Budapestnek, olcsó OTI-kölcsönt a városok számára.

Olyan törvényes rendelkezés kiadását kéri, amely gyárak, bányák számára a korszerű munkálkodások, uradalmak részére eszlelakások építését teszi kötelezővé.

Az építőanyagellátásban zavarok mutatkoznak és a munkások állandó béremelési törekvése bizonytalanná teszi a kőművesmester kalkulációját. Az építőipari törvény megalkotását s a vidéki kőművesmester vizsgáló bizottságok megszüntetését sürgetik.



Hutter

MOSÓSZAPPANOK FOGYASZTÓI ÁRAI

	1/10 kg.	1/4 kg	1/2 kg
Szarvas SZAPPAN	14	30	60
ABC tetraentín SZAPPAN	18	34	68
SUNLIGHT SZAPPAN	18	34	68
Schicht-kulcs SZAPPAN	18	—	—

FILLÉR

T. Kereskedő Vevőkhöz! Az Árkormánybizottság 5000/1940. ÁK. sz. rendelete alapján mosószappan-árainkhoz 1940. április 10-től kezdve 8.—pengő felárat számunk 100 kg.-ként. Eladási feltételnek értelmében a leszállítatlan rendeléseket e naptól kezdve felárul számoljuk.

HUTTER ÉS LEVER R. T.

Calderoni és Társa
Iráskészítők Budapest,
Vörösmarty-tér 4
Fotokészülékek Barométerek és hőmérők

MÖSSMER

vázaon, fehérnemű, kelengye
N., Váci-u. 1-9 (Fűr István-u. sarok)
Baross-tagoknak 5% engedmény

ING harisnya nyakkendő ballon kabát
mérték után is Bázso VIII., Baross-u.-66
Telefon: 149-400

A „SZANDTNER“
név biztosíték, hogy az áru jó minőség!

Csötészta, spaghetti, vágott és levestészta, tálhonya gyártmányainkat mindenkinék ajánljuk

FIDÉLIÓ
kávékonzerv

Fischer Henrik
épületfakereskedő
Budapest,
III., Szentendrei-ut 8189 sz.

GOURMAND
CUKRÁSZDA
IV., KOSSUTH LAJOS-UTCA 11
ES V., GR. TISZA ISTVÁN-UTCA 6

Fáth harisnya
IV., Ferenciek-tere 2.

TINTENKULI
Cseresznye író, de tintevel.
ECKER KALMAN BUDAPEST, VIII., VASÚ 12
Munkácsy-baross-utca sarkán

Stéberl-féle
gyulai házi hentesáru, szalámi és konzervkülönlegességek

Szerkesztőség és kiadóhivatal
VIII., Múzeum utca 17. sz.
Telefon: 130-430* és 130-405*
Megjelenik minden pénteken.
Előfizetési ára évi 24 pengő.
Tagoknak évi 12 pengő.

Felölés szerkesztő:
Dr. Domokos László.
Szerkesztő: Papp András
Felelős kiadó:
Táborny Gábor.
Kiadótulajdonos:
Baross Szövetség

Kereskedő, Iparos, Rokonszalmák és Termelői Országos Egyesülete.

Nyomatott:
Paulovits Imre könyvnyomdáiban
Budapest, VII., Nyár-utca 6. sz.
Telefon: 137-818.

ULRICH B. J.
BUDAPEST
VI., Vilmos császár-ut 31.

Füredőberendezések, díom, vas és réz-összevők, szivattyúk, horgany, vas és réz-üzemek.

Május 1:

Új rend a vasárnapi árusításban

A vasárnapi munkaszünet nyári rendje május 1-én lép életbe az 57.000/1938. számú kereskedelmi miniszteri rendelet értelmében. Az üzletek árusítási rendje tehát május 1-től október 31-ig így alakul:

Budapest területén azokat az üzleteket, amelyekben kizárólag, vagy túlnyomórésben élelmiszereket árusítanak, reggel 6 órától 8-ig szabad nyitvatartani és csak élelmiszereket lehet kiszolgálni. Élelmiszereket reggel 6 órától 8-ig szabad házhoz szállítani. A rendelet szerint a tej és tejtermékek üzletekre és tejvállalati főkökora ugyanazok a rendelkezések irányadók, mint az élelmiszerüzletekre.

Azok a péküzletek és fiókok, amelyek hétköznapokon kizárólag kenyert, péksüteményt, száraz süteményt, szárított fésztanmenüket, zsemlyemorzsat, kétszersültet, levegőkenyert, diabetikus készítményeket, tejet, tejterméket, tojást, lisztet, sőt, élesztőt és gyümölcsöt árusítanak, kivételes elbírásban részesülnek. Ezek az üzletek 7-től 9-ig tarthatók nyitva. Kenyeret és péksüteményt a sütő-

iparos vagy alkalmazottja délelőtt 11 óráig szállíthat házhoz. Péküzletekből és pékfiókokból a nyitva tartás ideje alatt, amikor más élelmiszerüzletek már zárva vannak, kizárólag kenyert és péksüteményt szabad árusítani.

Budapest területén kívül az ország egyéb részében a nyílt árusítású üzleteket, tekintet nélkül arra, hogy azokban túlnyomórésben, vagy kizárólag élelmiszereket, vagy más árutak árusítanak-e, május 1-től október 31-ig reggel 6-tól 8-ig szabad nyitvatartani.

Tej- és tejtermék-üzletekre Budapest területén kívül is ugyanazok a rendelkezések irányadók, mint a túlnyomórésben vagy kizárólag élelmiszereket árusító üzletekre. Budapest területén kívül a péküzleteket május 1-től október 31-ig reggel 6-tól 8-ig szabad nyitvatartani, kenyert és péksüteményt délelőtt 11 óráig szabad vidéken házhoz szállítani. A péküzletekből és fiókokból csak úgy, mint Budapestben, kizárólag kenyert és péksüteményt szabad árusítani, amikor más élelmiszerüzletek már zárva vannak.

Fratelli Deisinger

kávé, tea különlegességgel vezetnek
IV., Ferenciek-tere 1. — II., Margit körút 38 b.
XI., Horthy Miklós ut 41. szám

Fogadalom . . .

A Baross Szövetségben esztörtökön este tette le a fogadalmat Táborny Gábor alelnök kezébe nyolcvan új Baross-tag.

Mi különös célja van a fogadalomnak? Formalitás vagy rejtett célok? Takar? Talán abszolút hűséget a vezetőség iránt?

Kutatunk a fogadalom letételének okai, főleg annak az alapszabályokban is kötelezően előírt eredeti elgondolása iránt. A felvilágosítást az első avatáson elhangzott ünnepi beszéd adja.

»A keresztény hitelveket, azoknak tisztaságát, eszközeink az emberiség, az igazságosság keletén belül való alkalmazását kívánjuk az üzleti életben. A keresztény nemzeti eszmékért dolgozó szíveket akarunk, hogy a kölcsönös szeretet és megértés alapján keressük, egyengessük a társadalmi békének, a lelki összhangnak az útjait. Egy családát alkossunk. Hogy a közös gondolatban éljünk, keresztényi alázatból követnünk kell Isten parancsolatait, amelyek elrendelik, hogy ne viseltesünk gyűlölettel, még ellenségeink iránt sem, mert a gyűlölet csak rombol, de alkotni nem tud. Ne legyünk irigyek, féltékenyek mások jólétére, mások sikerei iránt, mert az irigység és a féltékenység elválaszt bennünket. Ne

épjünk szerencsénket mások rovására, mások nyomorúságára.

»Az erők koncentrációjára van szükség, mert eredményt csak úgy tudunk elérni, ha egységesen és egygyelmezetten lépünk fel. Akarjuk a keresztény erők szolidaritását, — ezt a nagy erőt, ezt a nagy hatalmat, amely mindannyiunk számára megnyitja a lehetőségeit.

Tasnádi Nagy András legutóbbi beszédében a Baross-gondolat mellett tett hitet. »A kevés nagy gazdag és a sok nagyon szegény ember — ugyanaz — sok gyűlöletet és sok forradalmi irigységet teremt. A háború után következtet súlyos viszonyok a felnövekvő ifjak előtt elzárni látszott az utat — és ifjainknak meg kellett bostonni az éhség és a nyomorúság keserű poharát, bele kellett nézniük a reménytelenség csillogatlan éjszakájába.

Ime a nagy titok: Fogadalom — amelynek egyedüli célja és értelme —, hogy az erkölcsi megtisztulás megújodást jelentő áramlatával töltsék el a lelkeket, hogy a magunk nagy, hatalmas erejével is tegyük nagyra, hatalmasra a magunkat, a megváltandó magyarság Magyarországot.

BÉLYEGZŐK

VÉSESEK
ZOMÁNTÁBLÁK
KOVÁCS LAJOS
VII., Károly király-ut 7
Tel.: 136-200